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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

II”
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Hí
S5

Az utcai morál.
Nem lehet csodálni, ha annak idején Jean 

Jaqties Rousseau, a nagy gondolkozó, — látván 
haladással járó demoralisatiót, a mesterséges 

utón való nevelést az erkölcs rovására irandó- 
ak vallotta és hirdette. A világtörténelemben 
zerepelt népek múltjából (Igyekezett ezt bebi­

zonyítani.
A példák erősek voltak. A rómaiak és 

uörögök története fényesen igazolta az ő egy­
oldaliiig felállított elméletét. Ez az elmélet min­
den esetre egyoldalú s elég merész is volt; mert 
egyenesen kimondta, hogy a műveltség csak 
előmozdítója a demoralisatiónak. Mi pedig meg­
szoktuk, hogy a művelődést, a haladást az em­
beri erkölcsök finomodásának előmozdítójául, a 
belső világ megnyilatkozási módját illetőleg 
egyik legfontosabb tényezőül tekintsük. 1 gy 
gondolkozunk, hogy a műveltség általános ter­
jedése szelidebb erkölcsöket tenyészt. Ámde a 
mindennapi élet mozzanatai minden lépten, nyo­
mon megdöntik ezt az elméletet is. Mert hisz 
ami az általános haladást, a fölvilágosultságot 
illeti, korunk a múlt idők színvonala fölött elég 
magasan áll; de nem tapasztalható az erkölcsi 
állapotoknak ugyanily mértékben való emelke­
dése. hanem tapasztalható azoknak ugyanily 
arányban való hanyatlása.

Első pillanatra az ember nagyon hajlandó 
igazat adni Rousseau elméletének, hogy min­
dennek nem egyéb az oka, mint az ismeretek­
ben való haladás, az a körülmény, hogy az 
emberek szükségtelen mértékben kapják a ké­
pességet. az életben tág látókör megszerzésére. 
Csakhogy ez egyoldalú Ítélet volna. Erősen támo­
gatja ezt az egyoldalú "ítéletet még az a körül­
mény is, hogy a demoralisatió rendesen sokkal 
nagyobb a haladott városokban, mint falun, 
ami azt ennél fogva igen könnyen a haladás 
rovására Íratja velünk. A helyes felfogás és Ítélet 
azonban az, hogy a haladás nem oka a demo- 
ralisatiónak, csak vele szokott járni azért, mert 
a reális ismeretek értéke erős mértékűvé teszi

azok művelését s háttérbe szorul az ideális irány, 
mely az ember belső világának művelésére és 
érvényesítésére fekteti a fősúlyt.

Ez okozza, hogy a folytonos és rohamos 
haladás dacára erkölcsi világunk m*1'''nyilatko­
zásában nagyon alacsony fokún emunk. Ez 
okozta, hogy a fejlődő generatio elé olyan jele­
neteket, dolgokat tár az utcai morál, mik a 
fejlődő fiatalság leikéről durva, gaz kézzel tépik 
le az ártatlanság aranyos himporát.

Azok tudják csak ennek hatását a maga 
nagy veszélyességében felfogni, akik mint csa­
ládapák, arra vannak hivatva, hogy gyermekei­
ket a lelket megfertőztető miazmáktól megóvják. 
Roppant nehéz föladattá tette ezt korunkban az 
úgy nevezett utcai morál. Hiába vagyunk a csa­
ládi életben, a házi tűzhely körül beszédünkben, 
tetteinkben óvatosak, hogy azokkal még csak 
sejtelmét se ébreszszük föl oly dolgoknak, mik 
a gyermeki léleknek még nem valók s miknek 
tudása — hogy erkölcsi veszélylyel ne járjon 
— már kiforrott, érett elmét és szívet kíván ; 
hiába teszszíik családi tűzhelyünket a morális 
élet szentek-szentjévé : ott van az utca légköre, 
hogy miazmáival tönkre tegye minden mun­
kánkat, legszentebb törekvésünket.

Egy psychologies azt mondta, hogy „ahol 
a szemérem kezdődik, ott megszűnik az ártat­
lanság.“ Nagyon erős igazság van ebben ; de 
a tapasztalat csakugyan igazolja, hogy a telje­
sen ártatlan lelkek rendesen szórni szóra repro- 
ducálják az utcán hallott dolgokat ; mert ártat­
lan lelkűk eleinte még sejtelmével sem bir az 
abban rejlő rossznak. Ámde egyszer csak az 
ártatlan ajkak elnémulnak; az utcán hallott vagy 
látott dolgokról nem hallunk semmit. Ne örül­
jünk ennek ! Ez azt jelenti, hogy az ártatlan 
lélekről lehullott a himpor; kezdetét vette a 
szemérem ; megszűnt a paradicsomi ártatlanság; 
a fejlődő lélekben fölébredt a sejtelem, hogy az 
utcán látott és hallott dolgok nem mind arra 
valók, hogy azokat társaságban reprodukálják.

A falusi viszonyok e tekintetben kétségte­
lenül kedvezőbbek ; mert ott rendesen komoly

munkával vannak elfoglalva az emberek ; keve­
sebb a léhütő, a facér suhanc.

Hatalmas erővel nyomul azonban előtérbe 
városokban és különösen esti órákban az utcai 
morál, mikor borgőztől dühöngő alakok trágár 
dalokkal járják be a gyermeknépes utcákat és 
kiirhatatlan szavakkal insultálják a velők szembe 
jövő tisztességes nőket. A „virtus“ azután hódít. 
A meggyöngült, elöregedett apáktól átveszik a 
nagyreményű fiuk, a nagy rátermett csemeték. 
Olyan „virtus“ ez, amit művelni módis dolog. 
Bor, mámor, ittasság nem is kell hozzá okvet­
lenül. Az utcái morál „költészete“ magával ra­
gadja a munkájából józan fővel haladót is s 
olyan dalokat zengedez utcahosszat, olyan szi­
porkákat szór s olyan jeleneteket insceniroz, 
hogy a valóban művelt-lelkű emberben föllázad 
a finomabb érzés.

Hiában alkotunk ez ellen törvényt, hiába 
fejtünk ki nagy rendőri erélyt. Ritkítják ugyan 
az esetek számát; de megszüntetni nem fogják. 
Az utcai morál a belső ember megnyilatkozása, 
mely durva marad mindaddig, míg finommá 
nem leszen az ember belső világa. Ne kövessük 
föltétlenül Rousseaut, ne írjuk ezt föltétlenül a 
haladás rovására, hanem az egyoldalú fejlesztés- 
és művelésére. Érvényesítsük a család körében, 
a művelés minden színvonalán és lépcsőjén azt 
a nagy elvet, hogy csak az emberi elme és szív 
műveltségének egyensúlya teheti erkölcsileg való­
ban széppé a világot.

Ezzel azonban nem akarjuk azt mondani, 
hogy a hatóságoknak akár faluhelyen, akár a 
városokban nyilvánuló utcai morállal szemben 
összetett kézzel kelljen várniok azt a boldogabb 
s még csak a messze jövőben rejlő világot, mikor 
az elme és szív egyensúlya majdnem valóban 
széppé teendi a világot; hanem csak azt, hogy 
e téren is csak intensiv tényezőktől várható a 
kedvezőbb fordulat.

A hatóságoknak azért annak bekövetkeztéig 
megmarad kötelességül: mentül ártalmatlanabbá 

tenni az utcai morál szívmételyező kinövéseit.

„Zalamegye“ tárcája.
A szikla hölgye.

Az alkony szelíd mosolylyal közéig és gyenge 
fátyoléval eltakarja a tengerparti tájat. A hatalmas víz­
tömeg pihenve nyílik a kétes messzeségbe; csak a 
■sziklapart alatt hallatszik örökös suttogása a kövek 
közt játszó haboknak. Odább, a fövény terület közepén, 
mint tündér sziget, sötétlik a kis liget, melynek lomb- 
hirteivel az alkonyi szellő pajkosan enyeleg. A csilla­
gok rezgő tüzei egyenkint gyúlnak ki a tiszta égen s 
visszfényük lassan jár tovább tovább a ringó viz te te 
jón. — Kelet telől egy keskeny csík ragyog *, majd a 
teli hold ezüst képe télig kiemelkedik a habokból és 
sugarai tündöklő szalagként futnak tova az apró víz­
károkon. Most egészen kiszáll hullámágyából; pazar 
knyt önt a tájra, mire a sziklák sötét árnya elnyujtó- 
z>k a sárga fövénypart felett............

A fényözönken mozdulatlanul áll egy ifjú lány a 
szirt kiálló fokán. Vakító fehér ruhája éles ellentétben 
v»n a szikla egyhangú szürkeségével. Vonásai összhangzó 
tökélyükké] igézőek — s mégis a rejtélyes szép leány 
k°mor sajnálatra indít. Arcán hideg mosoly játszik ; 
*'jSetét szeme tágranyiltan, mozdulatlanul bámul a mély­
ébe; ruhája rendezetlenül takarja el termetét; dús 
törtei szétbomolva omlanak vállára. Minden jel arra 
val|> azt mondja csak, hogy a szikla bájos hölgye 
— őrült.

fájjon minő ádáz kínok dúlták fel kebelét ? Minő 
vad fájdalmak rabolták meg elméjét ? — A liget nem 
r\ ifjú mátkapárt látott a parton búcsúzni s míg 
^holgy csókot int a távozó ifjú után, ez már a vízen

messze-messze jár. Az ifjú bősz vihar áldozata lett, a 
hideg hullámok között lelve sirját. Megtudván ezt a 
lány: iszonyú fájdalmainak elvégre is csak a lélek- 
zsibbasztó őrület vetett véget. Azóta a vadonban téve 
lyeg s a szírt fokán szokott helyéről kémleli a messze 
viztükört, hogy megpillanthassa visszatérő kedvesét; 
mert a hölgy sivár életét csak ama meggyőződése táp­
lálja, hogy ifja eljő érte.

A szellő lágyan és szerelmesen csókolja fürtéit; 
Örömtől reszket a csillagsugár, hogy bájait elnézheti; 
lábai alatt szelíddé lesznek a hatalmas tenger hullámai ; 
a liget sóhajával csendes árnyába hívja őt. De a lány 
mindezekre nem hajt, csak merőe;i bámul a végtelen 
víztömeg távoli látóhatárára s kit oly epedve vár — az 
mégse jő.

A hölgy, mint menyasszony áll a sziklán, virág­
koszorúval tején. A néma és bús magányt felzavarja 
némileg magán beszéde s a visszhanggal kötődik el.

Elhaló hangjával rebeg, majd hevesebb lesz beszéde : 
„Azt mondták a gonosz emberek, hogy többé vissza nem 
térsz kedvesem. Pedig hazudnak ők; szavuk gálád; 
mert hogy merre jársz te ? — megtudám. A parton 
egy kagylót biztatva kértem, hogy szóljon már: hol 
késel még? Ő messziről jőve, igen, s elmondá, hogy 
leszálltál a vizfenékre gyöngyöt szedni ékemül. — Siess! 
viszontajándékom leeid: egy-egy csillag szép gyöngyid­
ért ... • felhő nem őrzi most a csillagot, majd meglo­
pom a kék eget. — Nézd, nézd: mint reszket már a 
gyáva fény, hallván, ajkam mit emleget! — Siess, siess! 
Régóta várlak én ! Szeretsz-e még ? ! Szeretsz-e még?!“ . .. 
A felzavart visszhang hűen felel s kifáradottan : „Szeretsz-e 
még ?!“

Aztán koszorúját levéve fejéről, virágaival soká 
eljátszik dédelgetőn. Egy régi mesét susog nekik és 
csókolgatja őket. Majd hirtelen szeszélyében összetépi

azokat s a sziklatetőn kihajolva, a vízbe dobja le virá 
gainak tépett szirmait. Most megsajnálva a ligetben sze­
dett bimbók sorsát, elzokog felettök, míg aztán fájó 
dalt kezd zengeni. Majd egyszerre felkacag; de ez a 
hang fagyos, mit vészes indulatok küldének a forró 
ajakra. — A visszhang ismétli a dal végét, miut örö­
kös talányt: „Szeretsz-e még?!“

* *
*

Bőszült vihar zordan üvölt s haragos vész-ostora 
lecsap a tájra. Tajték rongyok fedik bé a viz tetejét a 
felzúdúl a tenger árja. Dühös hullám ostromolja a szikla­
falat, mely reszket a vad harcban. Feljajdul a liget s 
panaszosan nyög belé a sötét égbe. Az égen sűrű felle­
geknek elszakadott alakjai kergetőznek, mik közt 
fogyó hold ijedten bujkál, majd meg eltünedezik. A 
légben villámok cikáznak, miknek pillanatnyi fényeinél 
a sötét égbolt fénybe borul. Megdördül az ég haragos 
szava s a zordon táj messze határig megremeg.

Villám tüzeinél a szirten ott áll a hölgy a szélben. 
Vad fényű tekintete kísértetiesen lángol, mint csalóka 
lidérctüz. Kibomlott haja és ruhája a vihartól megté- 
petten lebeg. Kebelében kínok csatáznak s ijedten 
panaszkodik :

„Nem jösz e vissza, már kedvesem és itt hagysz 
egyedül epedni ?! — En hű maradék, pedig egyre 
kisért az alkonyat gyenge fuvalma. Szárnyain virág­
illatot hozott és szerelmesen susogott nekem; de én 
lenéztem őt. Most mint zord vihar ostromol megint s 
hogy győzni fog, a bohó azt hiszi! Csak te jöjj sietve 
és verd bilincsekbe e büszke, merész ara tolvajt! Hozd 
le a fel legek barna öléből villám tüzes ostorait s dia­
dallal leszállva mátkád karjaiba, űzd tova a fergete- 
get! . . . Nézd, ott, ott a fogyó hold, a fényes csónak ! 
Ülj belé és a tengerre szálva evezz ide! — De te még 
mindig késel! Vajh merre jársz? A gyöngyöt kutatod-e

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



A zal;i-

A zalamegyei ünk. tűzöl tószövetségnek augusztus 
I lóén N.-Kanizsán tartott közgyűlésén az egylet képvi- 

önkényí>-s tűzoltó egyesület évi se|vv. volt. E közgyűlésen számos, a tűzoltó egyleteket

A zala egerszegi tüzoltó-egyesület közgyűlése.

Ív/- ! (iiji.ln "gvEti elnök elnök , érdeklő ügyeket vitattak meg és intéztek el. A szövet­
ei,, .,;atr ; ,rv:u- hó 2"»'én tartotta. i| ség iránt a tűzoltó egyletek kiváló érdeklődést tanusíta

Klu.'tk :dv;,.zölv. a ne gjelent tagokat, a közgyii M nak ; majdnem az összes zalamegyei tűzoltó egyletek 
Vt xt ah.u.v.aiiálvok értelmében határozatképesnek nyíl j ! képviselve voltak. A szövetségi ülésen egyletünk fő­lést az alap 

váuítüttu. ; i parancsnok;ka Kovács Károly a szövetség'elnökévé ismét
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• vi köz ülésbeh a választmát!v megbizatott azzal

Ezután előtúr"j'-'sztetett az 189Í>. évi egyleti műkő- I megválasztatott. 
déSl-,,i z: „j ,:.i j.-'; at - me ív "i - vii'ban részleteden j j Az egyesületnek az 1890-ik évben volt GO működő,
i-iii'-:tett a /.,-itár ■'-},!- • ügyéi..■ n történtek"i. l.'gymiis i j 199 pártoló. 12 segélyező és 5 alapító tagja, Ruházattal

az egylet költségén 56 egyén lett ellátva.
A csajtat tagjai közül Kovács Károly főparancs- 

i nők. H-ágly István, Horváth József, Rózer József, 
i : Grünwald József Mórocz József tizenöt éves. Vasa 
í Kér -ne. Rita Lajos tiz éves, Schleder Ferenc, Ekler 

György és Luuhardt Antal őt éves szolgálati éremmel 
disziiteíect fel, Mórocz József öuk. tűzoltónak pedig 
iüze.'-lvkni-i kitünteteti bátorságáért is életmentésért ő 
fel.s-'-g" a király érdem keresztet adományozott.

Az 1^91. évekre a csapat 60 működő taggal az 
október 26-iki választmányi ülés határozata alapján az 
'ii-'zágus s -gélvalap tagjai sorába beiratkozott.

Az 1899. évi összes bevétel 1728 írt 75 krt, az 
össze:: kiadá> 8,s2 írt 72 krt telt s így a pénztármarad­
vány 846 frt 28 kr.

Az Í8;I0. év végén a betegsegélyezési ala;> 1.048 
fit 97 krt, a Haiithy Ferenc alap iií) irt 63 krt s 
■ g\ Jib g X) tilos részvényt, a zene alap 35 írt 40 krt, 
a tál alap 914 frt 65 krt. a ióbeszerzési alap 199 
I t 75 ki t. magán alap 48 írt 29 krt tett ki s az egylet 
•-..él vagyona boc.-jért-'k szerint 4«3« irtot képvisel.

A felolvasott elnöki jelentést a közgyűlés tudotná- 
:ü vette I a választmánynak az 1890. évre a felment 

vényt megadta.
Elnök tudomására hozta a közgyűlésnek a szertár 

építé>e ügyében tett intézkedéseket és azon körülményt, 
i. _\ a varo- képviselőtestülete a tűzoltó szerek befoga 
iá-ára t pi" báni a kert alatti szénaténi egy ideiglenes 

.szertár építését határozta el.
Ezzel kapcsolatban Kovács Károly főparancsnok 

kinyilatkoztatja, hogy a jelenlegi szénatérhez a plébánia 
kertből is egy rész hozzá log csatoltam*! s törekvése 

1 : irányuland, miszerint oly szertár iétesíttessék, amely 
a uiZ"Íto egvlet igényeinek teljesen megfeíeiend, mely 
i;. :.;izata a főparancsnoknak megnyugvással vétetett 
tudomá-úl.

Bet' rjesztci -tt Gombás István egyleti pénztáritok 
; ,iv számadása az 1 s90 dt gyieti évről. A választmányi

,i ■rm tkezés uMf ;ve. a szük -e;:es íntezitedest
\ (;ipú OSI tér V 0 [ készitte■SSQ el , szóval ezen
0(2Jalása szí.a int intézi; Eújjp•k Az egyesiimi

■ ölt toubr ii ult un ' U ix' ■re sésre a város
ült;te f. V X* i juli 2 m tai tett ülésében

hívi v üi a i:lágy sviat-" nbitt levő a varos
j v 22 a ti an tmgedte tv í í ál Hegy

az v u i L si költségek rői ta jéKozáí;t szerez-
vmá.ssv i G 1 tla é |J i í ( ‘ ** z t kélrtv Í<M az vpílvsi

ülői rá ii , za,t el készt te sove Z ( ■1 készített
Mii ni il m rv-íz- ídutt a V' á 1las:/.Linany, liogx

rvjx‘bői nem eazközi fül“ ii ; tnv rt a íx *>z
s int az épít'és ! 2.1 ())» t!“t :U Ki hu. in!jé

üt ii. 1 1 rí 4 . > i;vb;"i K < 1 r ii i lé. holott az
;i äZV i ti t! #‘i; itési alapja ív • 114 írt 6a kr.

az érv- ■ í , y ben í- X 0 K - mi«' i!! X cn :lUiet értél
ifi'■ 1 j a 1 :Z lile e • váró:8 í i -la : na a tűzoltó

sér ó < 1 Ív s iielx !■ "Vg:' gom í (isi; ni1 :
t* . SZtii1 L G'pite- i ÚM’VO k <i z épít-; S yszk-iZ-
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fzáai’. :z-gátók : t z.ukeite; Józsví. Fischer László, 
\ t i<z i : . .: d a r.

A va:.v...lmáuy által beterjesztett 1891. évi kült- 
V' í i 766 frí 08 kr. lievétcllel és <24 frt kiadással 

v c . 1042 it! 08 kr. remélhető pénztármarad vány nyal
iiogadtaívtt.

Az egyleti orvos tiszteletdija az 1891 ik évre 50 
irthan állapíttatott meg.

X égül a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki 
kó-zöiivtét és elismerését. Bosehán Gyula egyleti elnök­
nek, az egyesület vezetése körül évek során át kifejtett 
o ii a a u ó ii gy b 11 zgóságá ért.

joghoz tartozott épületek, rcgáléjog kártalanítás stb. 
után 7,958 frt 63'/3 kr., VII. téglagyári bevételek 
20,024 írt 99 kr. — „1 rendes bevételei összege : tj4.095 
frt 40 kr.

B) Rendkívüli bevételek: 1. fogyasztási adóiéublet 
bői s különfélékből 12,234 trt 94 kr.; a pesti magyar 
kereskedelmi banktól felvett kölcsönösszeg 1 16,402 trt 
05 kr., II. új utcák nyitásából 444 frt 04 kr., 111. 
csatornázási bevételek 72 frt 02 kr., IX*. Átmeneti
bevételekből 2,185 trt 0« kr. .1 /•< ndkivtó< b r- 't’eír
összege l9S,1.3i frt 03 kr.

A rendes és rendkívül) bevételei; főösszege t ';kép
262,833 frt 03 kr.

A) Rendes kiadások: 1. személyi járandóságok 
16,977 frt 06 kr.. II. különféle kiadáson 9,43a frt 26' 
kr., III. lak tanyai kiadások 7,060 frt 601 2 kr., ÍV* 
eiemi iskolai kiadások 9,í)12 frt 08 kr., \ . alsófoku 
ipar- és kereskedelmi iskolai kiadások 1,236 írt 11 kr.. 
VI. regálejogi kiadások 8,34.) frt 64 kr., V 11. tőke 
törlesztés- és kamatokra «,478 frt 67 kr.. X 111. tégla
gyári kiadások 18,515 frt 87 kr. A rendes kiadásuk
összege 78,501 frt 30 kr.

13) Rendkívüli kiadások : l. pénzügyi palota, elemi 
iskola építésére, vasúti törzsvéuyekre, laktanyai pót­
építkezésekre, a vasúti törzsrészvényekre flvett 110,000 
frt és az épi kezesekre felvett 200,00(1 trtos kölcsönök 
törlesztésére 146,525 trt 18 kr., II. csatornázási kiadá­
sokra 3,360 Irt 19 kr., 111. nem várt esetekre 22,.>4^ 
frt 84 kr., IV. uj utcák nyitási költségeire k> trt, X . 
átfutó kiadásokra 2,648 frt 54 kr. A rendkívüli kiadd 
sok összege 175.09< frt «5 kr.

A rendes és rendkioüH kiadások főösszege 253.0o9 
frt 05 kr.

A 262.833 írt 03 kr. összes bevételből a 2. 3.6.>9 
írt 05 kr. összes kiadást levonván, pénztári mradvátiy
9.173 trt 98 kr.

A város vagyonkimutatása az 1890. en november 
hó 31-én :

a) Vagyon : Pénztári maradvány készpénzben :
9.173 trt 9-8 kr.. jövedelmező ingatlanokban 182,864 
frt 40 kr., nem jövedelmező ingatlanokban 68,300 trt. 
jövedelmező ingóságokban 8,124 frt 80 kr., nem jöve­
delmező ingóságokban 3,391 frt 50 kr., követelések- és 
hátralékokban 122,479 trt 71 '/2 kr, összesen: 994,334 
frt 391 2 kr.

b) Teher: Pesti magyar kereskedelmi bank összes 
tőkekövetelése 544.019 frt 13 kr., özv. Öszterreiclier 
Zsigmondné tőkekövetelése 15,000 frt, egyéb kifizetetlen 
kiadások 62,804 frt 903/4 kr., összesen 621,824 frt 
Ü3:i 4 kr.

A 994,334 frt 39'2 kr. vagyonból a 621,824 frt 
033 4 kr. terhet levonván, a tiszta vagyon 372,510 frt 
oo 3y 4 kr.

Helyi, megyei és vegyes hitek.
Az új évnegyed alkalmával kérjük az elő­

fizetés szives megújítását. Községi- és körjegy­
zőknek, valamint tanítóknak lapunkat évi két 
forint kedvezményes áron adjuk.

A lap kiadóhivatala.
Személyi hír. Beksics Gusztáv országgyűlési kép 

visiJő. j-'-Gs publicistánk, a „Dunántúli KözmfivMődé-i 
E :v,-ii I •' nek fánidhatian iigy bnzgtilmu aicluükf. t. 

én a délutáni vo-mllal Nagv Kanizsáról váro-uukb.i:0

ger z >< '-icbői . de
i ílliiiim Csr.hogás 

flfivvlik a szerető mit.

V;t 11‘; n 1" - Zei'vi --Z meg ? !' . , . . 
hallatszik on alant a hiib-ó-: 

A vi.-szhartg fára illa ti zúgja <;s
utcijara: ■ Szel i'tsZ-C 11 icg y!

Travnik Rá bor.

Városunk 1890-ik évi zárszámadása.
Városunk 1890-ik évi, nyomtatásban kiadott zár­

számadásból — olvasó közönségünk tájékoztatása 
végett — közöljük a főbb adatokat, megjegyezvén, hogy 
a bevételek közé tisztán a tényleg befolyt, a kiadások 
ki-zött pedig az év folytán kiadott, vagyis tényleg kifi 
/.- í-• 11 összegeket vctliik t i.

Az 18 89. évi pénztármaradvány volt 1,904 frt j j ltonvődtiszBka 
8a kr.

utam vonali;
érkezett, hogv este a Kaszinó lielv I-vgéln-u a -Dunán 
túli K izmővié lési Egvi-. ii e;a jiix ár;. ti«|<i|vágást tartson. 
A kef'-'k el'inti l<:ir. m<-!\ n--k hrli<f‘Vé>ére volt <zivt*s i 

j fel daVts í.-irtását eltagadni, N ig\-K niiz>áia kiildüttsé 
s i menesztett elé. a inelv kiildötiség kisérviétbett jött 
varosunkba. Az imlóliáznái nagyszámú közönség vára­
kozott é- riadó éljenzéssel fogadta a megérkezett kedves 
v n léget, akit Kovács Károly p Lármester lelkes szavak 
kai üdvözölt a város nevében, mire Beksica meghalot- 
tun mondott köszönetét a szives fogadtatásért Beksica 
főispán ő méltóságának vendége.

Magyszomhaton délután 5 órakor kint a kálvári­
ánál volt a tejtámadási ünnepély, mely után a nagy 
.számú közönség körmenetben vonult ho a nagy tem­
plomba, mely zsúfolva h-tf ájtatoskodó közönséggel • a 
templomból kiszorult közönség ellepte a Kazinczv-tért. 
Pont hat órakor vette kezdetét a megható ünnepélv. 
Az timbella körül hotivédhuszárok képeztek kivont 
karddal sorfalat. A »zent«éget vivő Balaton József espe­
res plébános után a körmenetben részt vettek Svastits 
Botió főispán, Kovács Károly polgármester, Gyertyánflfv 
Kálmán hon véd huszárőrnagy, a honvédhuszár tisztikar 
sth. Mikor a harangok zúgása a körmenet megkezdő 
sói jelző, valamint midőn a pap kint a szentséggel áldást 
osztott, a templom előtt felállított honvédhuszár diszszá- 
zad sortüzel adott.

A foitamadas nagy ünnepét Kesztludy közönsége 
kegyelettel és ájtatos hangulatban ülte meg. Az áliitatos 
hangulatot nagyban emelte a fény és pompa, mviv 
nagyszombaton este 6 órakor a föltámadási körménél 
kor kifejezést nyert. .Az Andrássy-tért zsúfolásig meg­
töltötte a minden rendű, rangú, vallású ünnepi közön­
ség, melynek diszét képezte két század honvédhuszár 
és a tisztikar. Mikor fölhangzott az első .,Föltámadt 
Krisztus e napon . . a huszáruk disztiizet adtak, 
melyet mindannyiszor ismételtek, mikor az egyházi 
szertartást végző dr. Dunszt F. apát a szentséggel 
áldást adott. A körmenet lélekemelő képet nyújtott. A 
szentség mellett két oldalt egy század huszár lépdelt 
kivont karddal, elől az. apáezák növendék lánykákkal, 

j a szentség után az ősz városiam a tanácsbeli kke| s a 
köröskörül, mint erős sziklatul, nagv

, j I veptömeg. Kör menet után a honvé llm-zárok d:sz elve
A Rendes bevételei:: I. Állandó jövedelmek 1 nulassal zárták he az ütmepélvt. Az ünnepélv lefolyása

’ ' ° 4,0 ' alatt az égbolt derült és tiszta volt.11,298 irt 92- , kr., II. változó jövedelmek 8,418 trt 
1« 4 kr.. 111. laktanyai jövedelmek 10,016 frt 171 .2j
kr., IX. elemi iskolai bevételek 4.492 frt 15 kr., \r. j 
alsó-fokú ipariskolai bevételek 581 írt 50 kr., VI. regálé-Í

Felolvasás. April 2 áll, a „Polgári Egylet“ nagy­
termében, a Nagy-Kanizsán megalakítandó közművelő 
dési egyesület javára Beksics Gusztáv, jeles publicistánk,



felolvasást tartott melyet igen válogatott közönség hall" 
„ntott végig sa felolvasót zajos tüntetésben részesítette. 
A felolvasás a nőkről szolt, s azok nagy befolyását és 
hatását méltatta. F elolvasás után a felolvasó tiszteletére 
díszvacsora volt, melyen lelkes felköszöntőket lehetett 
hallani- . ,

Katonai szemle. Zoltán Elek, tábornok, honvéd­
lovassági felügyelő Jva mán Frigyes ezredparancsnok 
kíséretében április hó 1-én Keszthelyre érkezett, hol 
2 nai» tartózkodása alatt szemlét tartott az ott állomá- 
_ ,zó honvédhuszárok felett.

A Dunántúli közm. egyesület helyi köreinek meg­
alakítása iránti értekezletre hívta egybe Babochay György, 
nagy-kanizsai polgármester, a város érdekelt köreit 
april 2-án 11 órára a városház tanácstermében. Az érte­
kezleten a meghívottak szép számban vettek részt s ott 
volt Beksics Gusztáv orsz. képviselő is, hogv a köz 
ponti egyesület tevékenységéről beszámolván, a helyi 
kor megalakítása iránt az egybegyűlteket tájékoztassa. 
Unhochay es Hertelendy Béla hozzászólása után hátát o- 
zaiul kimondatott, hogy az értekezlet a helyi közm.
, --vesiiletet niegalakítandonak tartja s a szervezési mun­
kaiatokra egy többtagú bizottságot küld ki. A bizottság 
tagjai nyomban meg is választattak, s biz. elnökül 
llnborhuy György polgármester, jegyzőül pedig Lengyel 
Lajos, városi főjegyző kérettek föl. Végül Taboly Vik­
tor jegyzőkönyvi köszönetét indítványozott Beksics Gusz­
távnak; mit az értekezlet lelkes éljenzéssel fogadott.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara köréből. Németh 
István lengyeltóti ügyvéd ügyvédi irodáját e kamara 
területén belől Kaposvárra helyezte át; — Gerócs Lajos 
nrosztuiiyi ügyvéd önkéntes lemondás folytán az ügyvédek 
lajstromából töröltetett, irodája részére ügygondnok ki­
rendelésnek szüksége fent nem forgott; — továbbá
lh. Kovács József ügyvéd Kaposvár, Dr. Rosenberg 
.1 fúr ügyvéd Nagy Kanizsa es I)r. Schwarz Zsigmond 
igvvéd Keszthely székhelylyel a kamara ügyvédi lajstro­
mba folytatólag felvétettek.

Felhívás. Zalavármegye alispánja f. évi 6.497. sz. 
a. következő felhívást bocsátotta ki : A nagyméltóságu 
honvédelmi minisztérium t. évi március hó 12 én 12921. 
-/.ám alatt kelt leiratával az 1873. évi XX. t.-c. alapján 
elrendelte, hogy f. évi április hó 1 -je és 15-ike közötti 
időközben a vármegyében létező lovak, továbbá kocsik 
■’s szekerek össeirassanak, ezt követőleg pedig lóosztá- 
Ivozás teljesíttessék. Felhívom tehát a vármegyebeli 
közönséget, hogy 1891. évi április 1-től ugyanezen 
hónap ló éig terjedő időben, a községi elöljáróságoknál

vagy

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1891. évi 14-ik számához.

in

szekereit szóbelilovait, lovas fogatait és ökrös
írásbeli bejelentés utján okvetlen összeírássá és a beje­
lentéstől az osztályozásnak később tudtul adandó ide­
jéig a lóállomány ban eladás, vétel, csere, elhullás vagy 
bármi más módon előforduló változásokat, az összeírás 
tói készített és az osztályozás alapjául szolgálandó kimu­
tatás kiigazíthatása végett a községi elöljáróságnak szolgá­
landó kimutatás kiigazíthatása végett a községi elől járósáy- 
nak ni íj 1 katlan u I tudomására hozza, az osztályozásra pedig 
lovait hiánytalanul annál bizonyosabban előállítsa, mert 
az elmaradt lovak kényszer alkalmazása által is, utóla­
gos osztályozás alá fognak vonatni s azok tulajdonosai 
a legszigorúbban fognak megbüntettetek Zala-Egerszeg, 
UJl. március 2^-an. ( sertáti KárolyT sk., Zalavármegye 
alispánja.

A Zalavármeg>ei tüzoitó-szővetsáj választmánya
Kovács Károly vármegyei szövetségi elnöknek elnöklete 
alatt március 30 án tartotta ülését. Elnök üdvözölvén 
a megjelent választmányi tagokat, az ülést megnyitotta 
s jelentette, hogy eddig a vármegyében levő SOünkény- 
trs tüzoltó-egviei közül 26 lépett be a vármegyei tűzoltó- 
szövetségbe, úgymint az istvándi, Csáktornyái, légrádi, 
zalaegerszegi, keszthelyi, zala lövői, balaton-füredi, tápul 
rzai, alsó-lendvai. le lényéi, nagy-kanizsai, tárnoki, mura 
keresztúri, sormási, söjtöri, bucsú-szent-lászlói, czirkov- 
L áni, baksai, novai, kottorii, perlaki, alsó-doni borúi, 
«ebei, szent-gróihi, szepetki és goricsáni önk. tűzoltó 
egyletek. Az M90, évi1 számadás megvizsgáltatván, 
bjtí fit 42 K:. b ‘vétellel, ö() frt 35 kr. kiadással s így 
,r)b tvl 9’* kr. pénztármaradványnyal helyesnek találta-.

Elnö < denté, hogy a nagy-kanizsai közgyűlés 
határozatához képest a közigazgatási bizottság megke- 
restetett, hogy a vármegye területén levő önk. t űzöl tó- 

leteket a várhegyei szövetségbe való belépésre 
kötelezni szíveskedjék. Egyuital felolvastatott a köz 
‘gazgatási bi/.ot! ságnak ezen ügyben hozott határozata, 
inéi)Ivet a tűzoltó egyletek a járási szolgabiróságok 
utján ielliivatn ik a szövetségbe való belépésre. E koz- 
'gazgatási bizottság végzésének már is van íoganata, 
amennyiben az ia hat egylet lépett b> a vármegyei 
>zo\et>egbe. -- A vármegyei tűzoltó-szabályzat módo 

■si .«isara vonatkozó javaslat készítésével Pü tz Pál választ 
m,m-)' tag hiz.ati tt meg: javaslata áttanulmányozás <’ 

:‘PI ni a közgyűléshez véleményes jelentés 
* ' kiadatih a csáktorny i és nagy-kaírzsai tűzoltó- 

tok parancsnokságainak.- Elnök jelenté, hogy 
Cs,a " to,]nyai os nagy kanizsai tűzoltó egyletek évi köz- 

nf® !'M Égyz"k'íny vüket, valamiül - vagyonkimutatása 
V®» ,)(?Kü,Wöttck. Az elnökség utján a szövetségben 

felhivathak, hogy f. évi május”hó 1-ig 
,ryüi* • az i'loőkF’és parancsnoki jelentést, a köz-* 
-ÍöV*-*8 É'gy^-'íköny vét, valamint a va'gv önjei mutatást. 
mz Petiig Ybhííli ’ kötelezettségüknek minden ev 
,.z<il.CIUs lo-iK Egyenek eleget. — Elhatároztatott, hogy 
\ an a Syülé-' meghívón a tárgysorozat is kiléte-sék. 

j országos tűzoltó szövetség megkerestetik az iránt, 
Ár. az országos tűzoltói segélyalap szabályait néhány 
r'any ban kük: je meg s ezek a tói segyEteknek azzal 
solítMek m,'S ;iz elnökség utján, hogy ezen országos 
' 7°v'egyletbe az egyletek működő tagjaiknak szám- 

r,<lri)ához kv|m\sí lépjenek, be.
.. Kinevezi s. Főispán Öméltósága Békeffy István 

1 laZeh lakost tapok'zai utbiztosnak nevezte ki.
. Szép húsvéti ajándék. A keszthelyi ipartestület 

1 "Ijárósága a farsangon tartott báljának tiszta jövedel­
emből március 28 án 27 szegény tanulót látott el a szük­

séges ruhadarabokkal. A húsvéti ünnepet szebb csele­
kedettel aligha szentelhették volna meg a derék iparosok, 
mint e praktikus ajándékkal !

Véglegesítés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Schmidt Elvira perlaki állami elemi iskolai 
rendes tanítónőt jelen állásában végleg megerősítette.

Templom restauralas. Taudor Ottó budapesti 
műépítész a húsvéti ünnepek alatt Keszthelyen időzött 
s megvizsgálta az ottani góth stvlu r. k. templomot, 
melynek restaurálási terveinek elkészítésére fel kéretett. 
A templom restaurálására 35 ezei irtot szántak s már 
a jövő évben szeretnék, ha az ige testté válnék.

Vasúti előmunkálati engedély. A kereskedelem­
ügyi miniszter Mandel Pál dr. ügyvéd és Hirschl Adolf 
földbirtokosnak a keszthelyi—balaton-szént-gvörgyi he­
lyi érdekű vasút keszthely állomásától Balaton-Edericsio- 
s innen vagy Kapós kán át iapolezáig vagy Gulács és 
Gyulakeszi községek határain át Iapolezáig vagy végre 
Balaton-Edericsen át Lesencze-Tomajig s mind a három
esetben a siimegh—tapolezai helyi érdekű vasúthoz 
csatlakozó helyi érdekű vasútvonalukra az előmunkálati 
engedélyt egy évre megadta.

Ritka életkor. Folyó ho 1-én hunyt el városunk­
ban Neumann Georgina 105 éves korában. A nagy kort 
élért nőt számosán kísérték ki örök nyugvó helyére.

Áttérés. A keszthelyi r. k. templomban március 
28-án, nagyszombaton ritka esemény folyt le na«y 
számú közönség előtt. Egy izr. vallása leány, Rozenber- 
gji baiolta, felvette a keresztény vallást; a kereszté 
lést dr. Üuuszt F. apátplebános teljesítő. A leányka 
keresztségben Ilona nevet kapott, már jegyese Pen teli 
pyörgy paraszt legénynek. Mindketten Cserszeg-Toma- 
jou laknak, a leány anyja korcs maros nő, apja meghalt.

Megőrült. Horváth Boldizsár nagy-kanizsai kávé 
házason már hónapok óta a csendes téboly jelei mutat­
koztak. Állapota legutóbb annyira rosszabbult, hogy 
apid 1 "Cii be kellett szállítani az ottani közkórház 
megfigyelő osztályába. — Javulásához nincs remény. 
A szerencsétlen ember meglehetős zaklatott életet élt. 
Sorsán különböző foglalkozások megpróbálásával akart 
segíteni; de a szerencse nem kedvezett neki. Valószí­
nűleg ez siettette a benne rejlő családi baj kitörését. 
Anyja és báty ja szinten az őrültek hazában haltak meg. 

Ujoncozas, A keszthelyi sorozó-járásbau az idei
ujoncozás április O-tól 9-ig, 4 napig fog tartani.

Sümegh varos összesített szamadasainalt kimu­
tatását vettük az 1890. évről E kimutatás szerint a 
pénztári forgalmi kimutatást illetőleg bevétel volt 36.130 
frt 84 kr., kiadás 37.001 írt 58 kr., pénztármarad vány 
129 írt 26 kr. Az alapítványok címén bevétel volt 
oS.Doo frt 15 kr., kiadás ői. i 63 írt l 0 kr., pénztári 
maradvány 769 frt 45 kr. — A község számadását 
illetőleg bevétel volt 30.823 frt 301 2 kr., kiadás 30.694 
frt 04'/2 kr., pénztári maradvány 129 írt 25 kr.. A 
község által kezelt alapítványokról szóló kimutatás sze 
mit az alapítványok összes értéké 1890. december 31-én 
167.584 frt. — Ez összegből Kamassetter V. és neje 
Kopanik Zsófia által a város különböző intézeteire és 
jótékony céljaira tett alapítványok 172.825 frt 10 krt 
tesznek ki s így ők ércnél maradandóbb emléket állítá 
nak a sümcgkiek szivében. A vagyon kimutatás szerint 
a tartozás 30.746 frt, a vagyon regálé váltságkütvé- 
nyekben 16.i)50 frt, hóba—sümegi vasúti törzsrészvé­
nyek ben 8.000 frt, összesen 24.450 frt, azon kívül fel 
vuuuaK tüntetve a kuzség ingatlanai anélkül, hogy becs 
értékük szerint a vagyon rovatban meg lennének jelelve, 
úgy hogy az ingatlanok becsértékének feltüntetése mellett 
Ehetne túiajdoiikúpen megállapítani a község tiszta 
vagyonát.

Lóvásár. A 8. honvédhuszár ezred 
bizottsága április hó 19-én Keszthelyen 
tartani. 4—8 éves korú 158 — 166 
más lovakat szándékoznak venni 
s esetleg magasabb áron is.

Tűzvész. Április 1-én d, e. a gyakorlaton levő 
keszthelyi hondvédhuszáfok megdöbbenve vették- észre, 
hogy Sármellék eg. Bau r hadnagy be nyargalt Keszt­
hely 1 e, jelentette a tüzoitoknak a veszt, kik rögtön 
kihajtattak Sármellékre, de mire kiértek, már csak 
kevés teendő várt reájuk, mert a tűz tovaterjedésének 
gát vettetett. Küncz Péter istállója gyulladt ki — állító­
lag pipázó--gyermekektői — s attól • átterjedt a tűz 11 
gazdasági épületre; lakház nem égett el. Az épületek 
biztosítva voltak.

Első eset a főpostán. A tavaszi évad beálltával 
az élénk üzleti forgalom — igen természetesen — sok 
dolgot ád a főposta szállítási osztályának. Az ilyenkor 
postára küldött szállítmányok legnagyobb részét a mag 
keieskedók szolgáltatják, a kiknek üzlete, különösen 
az utóbbi években, élén lendületet vett. Bármily nagy 
\ olt azonban mar evek óta tavasz kezdetén a forgalom, 
mindeddig nem fordult elő, hogy egyetlen cég egy s

lóvásárló 
lóvásárlást fog 

cmtr. magas alkal- 
250 írttól 300 frtig

l'bj
ugyanazon napon ezer csomagot adott volna postára. 
Erre az első eset a napokban következett be, a mikor 
a Mautimer Ödön magkereskedéséből 1039 postai cso­
mag került egy napon szállításra, noha a postai szállí­
tásra nem alkalmas nagyobb szállítmányok száma 400 
volt e napon. E küldemények' égy része nemcsak a 
monarchia legtávolabbi részeire, hanem a messze kül­
földre sőt tengerentúlra lett szállítva, a mi egyrészt a 
hazai magkei esketi elem örvendetes élénküléséről, más­
részt pedig arról tesz tanulságot, hogy - a nevezett cég 
már a legtávolabbi idegen földön is jó nevet és bizo­
dalmát vívott ki a magyar kereskedelemnek.

Mulatságos fogadás. Utóbbi időben egy bét köböl 
álló játék gyakran fogadásra adott okot. A múltkor is 
egy asztaltársaság öt perc alatt nem volt képes a fejel­
te rő köveit a skatulyába visszar .kni és egymásután el 
vesztették fogadásukat. A fej jót törő játékhoz mellékelt 
füzet oly alakokat tartalmaz, melyek legtöbbje valódi 
fejtörést okoz. A veres Horgannyal ellátott tejettörő 
darabonként 35 krba kerül és a legtöbb játékszer keres­
kedésében kapható. Mi ezen rendkívül mulatságos 
játékot nagyon ajánlhatjuk.

Tavaszi divat-tudósitás I89l-re. Henneberg G.
ismert zürichi selyemáru gyárából a következő divat­
híreket vesszük : Ha mindeddig nem lett volna is oly 
selyemcikkünk, amelyről határozott előnynyel nyilatkoz­
hattunk volna: úgy most sikerült oly selyemszövetet: a 
Bengal int, elő állítanunk, mely bizonyára a legrövidebb 
idő alatt az első helyet fogja magának kivívni. Benga- 
lint gyártanak feketében, fehérben, színesben Damast 
és Brochá-ban, sávosan, kockában és minden lehető 
alakban, mely ruhakelméül alkalmas. Nincs is ruhakelme, 
melynek szebb, mondhatnék előkelőbb ráncozata és fodor- 
hullámzata volna, mint a Bengal innak; és e mellett 
majdnem elpusztíthattam Bengalinon kívül nagy meg­
rendelések történtek Satin Duchesse, Satin mervielleux, 
Changeant, csikós és kockás Surah, Amur, Faille és 
a sok éven át elhanyagolt, pedig sokféle célra használ­
ható könnyű Tafotára. Továbbá régi és mégis örökifjú 
kedvenceink, a nyomott indiai Foulard a legkülönfélébb 
változatban szintén igen szép keresletnek örvend. Da- 
mastokból újabban a szalag és figurális rajznak keres­
tetnek, de a melyek alig fogják a következő divatigényt 
túlélni. Az idei uj színek : beige, gyöngy szürke, terpent, 
rezeda, heliotroppe, turquoise, ó rózsaszín, scabieuse, 
sárga és electric a különfélébb fokozatban.

Nincsen a magyar családoknak olyan gazdag 
könyvtára, melyben annyi szellemi szórakozást talhatua 
a család minden tagja, mint a mennyit a „ Képes Családi 
Lapok1' válogatott közleményei nyújtanak. Nincsen a 
családi életnek s a gondosan vezetett magyar vendég­
szerető háznak olyan kérdése, melylyel e lap mellék­
lete a „Nő a házban* szakavatottan ne foglalkoznék. 
A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára a „Nő a ház­
ban* cirnü divat-melléklettel együtt egész évre 6 írt, 
félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. s a kiadóhivata- 
(Budapesten, nagy-korona-utca 20. sz.), melyhez az elő­
fizetések legcélszerűbben postautalványon intézeudők, 
kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutat 
ványszámokkal.

Feuillet Oktáv utolsó regénye. Feuillet Oktáv a 
két hó előtt elhunyt világhírű francia regényíró legutolsó 
műve: a „Mű vész becsület“ című kétkötetes regény most 
jelent meg Singer és Wolfner Egyetemes Regénytárá­
ban. A halhatatlan költő hattyúdala, e ragyogó szépségű 
mű, méltó hetejezese az ő alkotásai hosszú sorozatának. 
A mi Feuillet Oktávot a jelenokr legnagyobb regény, 
írójává tette: a gondolkozás nemessége, az életűek köl­
tői felfogása, a csodálatos eleveuségü rajz, a művészi 
meseszövés — az mind benne van a „Művészbecsület“ 
köteteiben; sőt a mester e végső remeke fölötte áll 
többi műveinek, megragadó hatalmasságu drámaiságá 
val. Erdekfeszítő, óriás arányokban növő erejű dráma 
ez a regény, melynek végső katazztrófája megráz, de 
ki is békít, mert Feuillet világnézetének tiszta fénye 
sugározza be a romokat. A „Művészbecsület“ sikere 
példátlan ; eredetije három hét alatt százötven kiadást 
ért. A magyar fordítás vászonba kötött, kitünően szép 
kiállítású két kötetének ára 1 frt.

Uj zenemű, láborszky Nándor nemzeti zenemű­
kereskedésében Budapesten, váczi-utca 30-ik szám alatt 
megjelent: Kövér Miklóstól hat eredeti magyar dal ének 
hangra zongorakiserettel, Hierouymi Blanka őnagyságá- 
nak ajánlva, Ára 3 frt.

Ország Világ. Felelős szerkesztő: Benedek Elek. 
(XII. évfolyam. (Április—június.) Az április—junius 
évnegyed alkalmából bizalommal kérjük t. olvasóinkat 
az előfizetés megújítása s lapunknak ismerőseik körében 
való ajánlására. Örömmel tapasztaljuk a művelt magyar 
közönség folyton növekedő érdeklődését, rokonszeuvét 
lapunk iránt s mi rajta leszünk, hogy ezt az érdeklő­
dést, ezt a rokonszenvet el ne veszítsük. Tartalmasság, 
változatosság, érdekesség, a társadalmi, irodalmi, művé­
szeti stb. kérdésekkel való semmiféle mellék tekintetek 
által nem korlátozott foglalkozás — ez nagyban a mi 
program műnk, melynek keresztülvitelében a legjelesebb 
irói gárda vau segítségünkre. Az „Ország-Yrilág“ rendes 
tartama két regény, több novella tárca, élet- és jellem­
rajz, az ismeretek különféle ágait felölelő cikkek, költe­
mények, heti krónika, különféle rovatok, Nők világa 
di v attudosítasokk kai, képekkel stb. Minden számban 
10—15 önálló közlemény. Az ápr.—júniusi negyedben 
folytatjuk Beniczkynó Bajza Lenke nagyérdekű regé- 
nvét, úgyszintén Berniére Leáját, mely szintén általános 
tetszéssel találkozott. Meg az apr.—jun. negyedben meg­
kezdjük. Coppée „Ifjúkor* című rendkívül érdekes és 
költői szép regényét s e mellett több hosszabb novel­
lát is adunk jelesebb elbeszélőinktől. Az „Ország-Világ“ 
előfizetői évenkint hat műmellékletet kapnak. A máso 
dikat Baseli Gyula jeles festőnk „Hapták !“ ciraű pom­
pás génreképét a húsvéti számmal küldjük meg. Ugyan­
akkor küldjük meg új előfizetőinknek a tavalyi hat 
műmellékletből a harmadikat. Azoknak, kik újévtől 
kezdve előfizetnek, még mindig megküldjük a tavalyi 
karácsonyi számot (száz szerkesztő arcképével, dolgo­
zatával stb.) nemkülönben a tavalyi hat műmellékletet. 
Az „Ország-Világ“ rendes előfizetési ára égész évre 
10 frt, :dc 8 írtért rendelhetik meg úgy a „Budapesti 
Hírlap“, mint az „Egyetértés“ előfizetői, nemkülönben 
a papok, tanítók és tanítónők is. A heti krónikákat 
LZ*-íán„i.S íSzéjtely Huszár, Írja, időnként - Audronikus, 
At topos és Sineerus. Ezenkívül állandó dolgozó társa­
ink: Abönyi Árpádf Bársony István, Hock Janos, 
Kozma Andor es Szécsi Ferenc. Mutatványszámokat 

I kivanalra ingyen. Előfizetési feltételek : Egész évre 10 
frc. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy hóra 
8o kr. Egyes szám 20 kr. Az „Egyetértés“-sei együtt 
rndelve : Egész évre 28 frt. Félévre 14 frt. Negyedévre 
< fit. aura 2 irt 50 kr. A „Budapesti iliiíap“-pal 
egvíitt rendelve: Egész, évre 22 frt. F'élévre 11 frt. 
Negyedévre 5 frt 50 kr. Egy hóra 1 írt 90 kr. Az
előfizetési pénzek — legcélszerűbben postautalványon __
a kiadóhivatalba (Budapest, kecskeméti-utca 6. sz. kül­
dendők. Az „Ország-Világ“ szerkesztősége.
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Hamisított fekete selymek.
selyemszövetből, melyből venni akarunk és az esetit 
ges hamisítás azonnal kideríthető. Valódi, tiszta szí­
nes selyemszövet azonnal összegöndörödik, hirtelen 
elég és kevés, egészen világos barna szinti hamut 
hagy hátra. Hamisított selyemszövet (mely könnyen 
törik > lassan ég, nevezetesen a hozzá adott részek 
tovább pislognak és sötétbarna hamut hagynak hátra, 
amely ellentétben a valódi selyem hamujával, nem | 
göndörödik össze, hanem csak meggörbül. Ha a valódi 
selyemszövetnek hamuját szétnyomjuk, az elporlad, 
míg a hamisított selyem hamuja nem. G. Hetin eherg 
(cs. és kii. udvari szállító) selyem gyári-rak tara 
Zürichből szívesen küld mintákat az ő valódi selyem- 
szöveteiből bárkinek és szállít egyes ruháknak valót 
és egész darabokat posta- és vámmentesen.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

HIRDETMÉNY.
Alól ivott tisztelettel jelenti, 

hogy a Hári-féle kert helyi- 
ségben lévő

1 a 7!
k&yééi I

április hó 1-től fogva minden 
nap fürdő kapható.

Szives látogatását tisztelet­
tel kéri

alázatos szolgája :

özv. Gselesnik Jánosné.

FLEISCHMAOT IGIAC
férfi- és női divat- vászon-, gyapjú- és 
rövidáru-üzlete nagyban és kicsinyben

ZALA-SZENT-GRÓTHON.
♦♦♦♦

T. c.

11

Van szerencsém a n. é. közönséget érte­
síteni, hogy évek óta fon ál ló üzletemet tete­
meden megnagyobbítottam, és közvetlenül 
gyárakból beszerzett árukkal oly dúsan sze­
reltem föl. hogy — a legnagyobb választék 
mellett — nagyban és kicsinyben való 
eladásra berendezve vagyok.

Óriási raktáram és a legolcsóbb források­
kal való összeköttetéseim abba a helyzetbe 
juttatnak, hogy jutanyosság és olcsóság 
tekintetében még a legtúlzottabb versenyt 
is fölülmúlhatom; és így a n. é közönség 
üzletemben bö választék mellett mindenkor 
jutányos árakon fogja bevásárlásait megte­
hetni.

Midőn férfi- és női divat-, kézmű-, 
vászon-, gyapjú- és rövidáru cikkeimet a 
mélyen tisztelt közönségnek ezennel aján­
lani bátorkodom, egyben pontos és gyors 
kiszolgálásáról biztosítom.

Kiváló tisztelettel maradok
alázatos szolgája

Fleischmann Ignácz.

I

1057/tk. 891.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi takarék- 
pénztár és társai végréhajtóknak Őri Anna térj. Vaudra 
Ferencné végrehajtást szenvedő elleni 250 frt, (50 irt, 
100 frt, 77 frt 33 1 , kr., és 13 frt 80 kr., tőke köve­
telés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zala­
egerszegi kir. törvényszék területén levő, Zala-Lgerszeg 
város határában fekvő, a zala-egerszegi 1621. szíjkvben 
Őri Anna Vaudra Ferencné tulajdonául fölvett f 130 b. 
hrsz. a. ingatlanra 1203 írtban; 130 d hrsz. a. ingatlanra 
25 írtban; 2381. hrsz. a. ingatlanra 1 14 írtban és a 
3533. hrsz. alatti ingatlanra 246 írtban ezennel megálla 
pitott kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanokra az 1891. évi junius 22-ik 
napján délelőtt 10 órakor ezen kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság hivatali helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°'„-át vagyis 120 frt 30 kr., 2 frt 50 kr., 
11 frt 40 kr. és 24 frt 60 kr. készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. e. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881 évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadéképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. e. 170 § a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elő leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Égerszögen, 1891. évi március 12 én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

ÜKÉ
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igen tetszetős csinos alakban, 
különféle hosszúságban, olcsóti áron haphatók

tolok y*
V Van szerencsém a n. é. közönségnek 

becses tudomására hozni, hogy az

idén épült amerikai jégpincémben
kitűnő söröket nagy mennyiségben kész­
letben tartok s e jól kezelt, hideg sört az

„Arany bárány“
vendéglőnek úgynevezett kis kasziné helyi­
ségében mérem, hol a nagyérdemű 1 özön- 
ségnek úgy délelőtt, valamint délután 
mindenkor friss csapolt sörrel szolgálha­
tok. Egy liter 26 krajcár.

A nagyérdemű közönség szives párto­
lását kérve, maradok tisztelettel

Hainczmaim Sámuel
vendég ős az „Arany Bárány “ban.

\ Gutmann S. H. cégnél ff
* Nagy-Kanizsán. ^

"f*

ad 842 p. 891.

Hirdetmény.
Alulírott kiküldött törvényszéki biró által 

közzé tétetik, miszerint Zalamegye alsó-lendrai 
járásában fekvő Jáhom-puszta tagosítása alapjául 
szolgáló osztályozási és elhelyezési okiratok elké­
szítése, illetve hitelesítése céljából tárgyalási határ­
időül 1891 évi május 9-ik es következő napjai­
nak délelőtti 9 oraja Kozmadombja községbe 
a községbiró házához kitüzetett; — felbivatnak 
ennélfogva mindazok, kik ezen ügyben érde­
keltek, hogy a fenti helyen és napon annál is 
inkább jelenjenek meg, mivel ellenkező esetben 
érdekeik dr. Czinder István zala-egerszegi ügy­
véd, kirendelt ügygondnok által fognak képvi­
seltetni.

A kir. törvényszék
1891. március 24.

Somogy
kiküldött kir. tszéki biró.

Zal a-Egerszegen,

A

D. GROTSTEH
FOGORVOS

bécsből,
értesíti a n. é. közönséget, hogy Zala- 
Egerszegen, a „Zöldfa“-vendéglöben tar­
tózkodik április hó 10-ig, esetleg tovább is.

Müfogakat fájdalommentesen tesz be 
anélkül, hogy a gyökereket kihúzná, esz­
közöl tartós plombirozást, a fogfájdalmat 
gyógyítja, fájdalmat nem okozó fog-müté 
teket végez cacoinnel Javítások gyorsan 
és jutányosán végeztetnek vasár- és ünnep­
napokon is.

Rendel reggel 9 órától este 5 óráig.
Ezen utazása évenként 1—2 szer ismétlődik.

Gépész kerestetik.
r r

^ Xz idei csépi esi évadra cgv

li
kerestetik Kasza ház ára.

115 1891. sz.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható 

ság közhírré teszi, hogy Zalamegye árvatára végrehaj 
tatónak Molnár Imre végrehajtást szenvedő elleni 105 
frt tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé 
ben a sümegi kir. járásbíróság területén lévő. Aranyod 
község határában fekvő, az aranyod! 492. sztjkvben 
végrehajtást szenvedett tulajdonául felvett f 678 a. hrsz.

(582'a. hrsz. alatti ingatingatlanra 150 írtban, a , 
latira 110 forintban, az aranyod! 533. sztjkvben 414 a. 
hrsz. alatt ugyanannak tulajdonául felvett ingatlanra 
85 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat 
lanok az 1891. évi május ho 2-ik napjan délelőtt 9 
Órakor Aranyodon a község házánál megtartandó nyilvá 
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „-át vagyis 15 irtot, 11 Irtot, és 8 fit 
50 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. 
§ ában jelzett árfolyammal számított és az 18K1. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyim»iszteri 
rendelet 8. Íjában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. e. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál időle­
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Sümegen, 1891. évi január hó 17-ik napján.
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Hut ich kir. a! jbiró.

Eladó répamag.
Á Alulírottnál Bessenyeii (u. p. k 
r Zala-Egerszeg, 2 metermázsn j 
^ 50 kiló jp

4 Oberndorfi répamag \
^ eladó 45 forinton nicterimí- d 
J zsája. k
r Skublics István. ^

mindazoknak, akiknek még életbiztosító- 
levelük (Polize) nincs, akár kölcsön felvé­
telednél, akár a család számára végrendelet készí­
tésénél ; mivel az életbiztosítási levél ép 
annyit ér, mint a készpénz. Különösen 
alkalmas az eladósodott háztulajdonosok­
nak és földbirtokosoknak ; mivel esetleg be-, 
következő hirtelen elhalálozás esetében a biztosított 
tőke kifizetésével az örökösök a birtokot teher­
mentesen kapják. Az Új házasokra fontos a 
házas társaknak és gyermekeknek feltétlen ellátá 
sára. Végre biztOSltÓkÚI vagy lététül basznál .
ható és társasüzleteknel kölcsönös biztosíték
gyanánt szolgál.

Egy életbiztosítási levél minden 
körülmények között a legbiztosabb 
és legjobb íekvőpénz, ennélfogva 
minden takarékpénztárnak eléje 
helyezendő.

Mikép kelljen ily biztosító levelet a legjobban 
és legalkalmasabban értékesíteni, erre vonatkozó­
lag szóval vagy Írásban titoktartás mellett 
a szükséges felvilágosítást ingyen megadja:

Klein biztosítási felügyelő
Becs, II. Ob. Donaustrasse 59.

Értekezhetni vele 3 —5-ig.
Díjtalan felvilágosítást

ad minden jelzálog vagy személyes hitelen alapuld 
kölcsönügyekben.

S
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Hirdetés.
K A l):i<i,íszi uradalom ío bér­

li öksvgv által közli irre tetetik, 
hog) a nevezett gazdasághoz
tartózó öőbörhegyen

700 kát. hold .

erdei legelőre csikók

X

j*j minden órán felvétetnek.
n A bérleni szándékozóin); k 

bővetib felvilágosítással szives 
készséggel szolgál

Mező Gyula
hadász! t<'bérlő (u. p. V as-Nádasd).

X

X

X
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Nev-Yorki Germania
életbiztosító társaság

Alapít latoit 1860-ik évben.
Biztosítási állag 1889. év végén M. 226.31.585
Tiszta vagyou. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63.010.537
Európában elhelyezett tőkék . . . 5.854.622

Kiváló előnyös díjtáblázatok és bizto­
sítási módozatok.

Magyarországi vezér képviselőség: = 
Budapesten, V. Gyár-utca 13. sz. *

A Nevyorki Germania főügynösege 
Zala-Egerszegen Grünbaum Ferenc urra 
lett ruházva.

Több oldalról hozzám intézett kérdésre, a különféle félreérté­
sek eltávolítása végett, ezennel kijelentem, hogy az én

Petánczi savanytíviz-kutam vagyis 
„Széchenyi forrás6í-om

Vasmegyében fekszik, REGEDE (Radkersburg) pedig Stájerban van.

Vogler József,
zalamegyei nagybirtokos.

100/v. 1891. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 894. számú végzésé által 
Török Ferenc és Török Máté végrehajtatok javára 
Borda József és neje söjtöri lakosok ellen 1333 fit 33 
kr. tőke, úgy járulékaiból még fizetetten összeg erejéig j 
elrendnlt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag le- ! 
foglalt és 912 írtra becsült szarvas marhák, lovak, 
sertések és gazdasági eszközökből álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek 
a helyszínén vagyis Söjtőrön leendő eszközlésére !89l-ik 
év april ho 20-il< napjanak délelőtt 10 oraja határidőül
ki tűzetik és a hoz a vermi szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. § a értel­
mében a legtöbb Ígérőnek becsáron alul is eladatui 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-áhan megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala Egerszegen, 1891-ik évi március hó 30.

Nemes Sándor
kir. bírósági vem-ebakó.

610 5. 1891. szám

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881, évi LX. t.-c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala- 

) egerszegi kir. járásbíróság 6530. számú végzése által 
Kaudersz Karoly körmendi lakos végrehajtató javára 
Császár Ferenc budafai lakos ellen 100 trt tőke, ennek 
1885. március hó 1-től járó 6% kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biró­
ilag lefoglalt és 420 írtra becsült szemes gabona, egy 
bika, és jakokból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén 
vagyis Buda fán leendő eszközlésére 1891 -ik évi april ho 
16-ik napjait délelőtt 10 oraja határidőül kitüzetik és 
ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveré­
sen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is eladatui fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. § ában megállapított feltételek szerint
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1891-ik március hó 27.

Nemes Sándor
kir. bírósági végrehajtó.

X

A Pesti Hírlap 40,000 pél jelenik meg.

r * - >

'"LA

naponkint 16 oldal terjedelmű,

pártoktól és kormánytól egyaránt függeíle- politikai napilap.
Munkatársai közt vannak Magyarország elsőrangú publicistái és szépirodalni írói.

A lap állandó előfizetői — habár havonkint újítják is meg az előfizetést —

karácsonykor ajándé. . . . . .
a Pesti Hírlap nagy ké

Előfizetési árak:
Egész évre 14 frt. | Fél évre 7 Irt I Negyedévre 3 Irt 50 kr. | Egy hőre I Irt 20 kr.

W Rendes zenemellékletek. 1»T ">

Mutatványszámokat kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal:

Bnd-arpest, VL kér., - -citca. y. skám.

m..



Melyik lapra fizessünk elő ?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél 

fogva a legolcsóbb magyar lap az

EGYETÉRTÉS“,
a mely az uj évvel immár 25 ik évfolyamába 
lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hite­
les torrá'okból származó értesüléseinek gyor 
sasága, alapossága és sokasága, rovatainak vál­
tozatossága. kitűnősége, a különböző olvasmányok 
gazdag tárháza tették az „Egyetértés“ t nép­
szerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a 
legrészletesebb s e mellett tárgyilagos hű tudó­
sítást egyedül az „Egyetértés“ közöl, (»azda- 
sági rovata elismert régi tekintélynek örvend.
A magyar kereskedő s gazdaközönség nem 
szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az 
„Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósí­
tásainak bőségével és alaposságával ma már 
nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az 
iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az 
„Egyetértés“ ben, a mire szüksége van. Válto­
zatosan szerkesztett tárcájában annyi regény 
olvasmányt ad, mint egy lap sem. Két- 
három regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy 
év alatt 30—40 kötetnyi regényt, részint ere­
detit, résziét a külföldi legjelesebb termékeket, 
jó magyarsága fordításban kapnak az „Egyet­
értés“ olvasói. A ki olvasni valót keres és a 
világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar 
értesülni, fizessen elő az „Egyetértés“ re, mely­
nek előfizetési ára egy hóra 1 írt 80 kr., '/, ^ 
évre 5 Irt s egy évre 20 trt. Az előfizetési 
pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába küldeti- 
dők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra jf 
egy hétig ingyen és bérmentve küld.
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1 Fontos építőknek!
Grauer L. Fia

vaskereskedése és építészeti anyagok raktára
Zala-Egerszegen.

Van szerencsém a n. é. építő közön­
ség becses figyelmét raktáromon levő

Mani és Román cementre,
egyáltalában az építkezéseknél előfor­
duló összes cikkekre, mint portland 
cement lapok és cementáruk, tetöfedel 
és elszigetelő lemez, koszén, kátrány $$ 
és menyezet gypsz. $$

Vastartányok. falkötö- és áttoló- 
vasak, fa- és köszénkalyhak, takarék- 
tűzhelyek és epületvasalasra felhívni, 5$ 
melyek mindenkor egyenlő jó minő­
ségben a legolcsóbb árak mellett szál­
líttatnak.

A miskolczi gyalogsági- és lovaslaktanya
összes

csatornázási- és beton-munkáinak
vállalkozója.

AZ ÉRMM JELÉÜL

T. ez.
Az építészeti idény kezdetén bátorkodom azon tiszteletteljes jelentést tenni, miszerint raktá­

ramban a legkitűnőbb hydr. mész, l-a román-cement, valódi perlmosi Portland-cement, jeles epitö- 
mesz, mezó- és vakolat-gipsz készletet tartok, eredeti gyári árak mellett.

Heivbeni cement-áru gyáramban valódi perlmosi portlaaái cementből kizárólagosan kétszer dolga 
zott cement-lemezeket, természetes vörös s fekete sziliben, különféle nagyságban, cement s mesterséges már­
ványban, továbbá kutköveket, csöveket, csatornákat gyártok.

Elvállalok mindennemű cement-építési munkákat, u. m. : velenczei terazzo márvány mozaik
padlózatokat, vízvezetékek, csatornázások, betonirozások, szarvasmarha, juh és sertés istállók számára rab) 
abrak sorompók, abrak-lehűtő-kádak, lóabrak tartók, vízgyűjtő stb. készítését, falak szárazzá tételét stb.

Márványt, kehlheimi lapokat, steyer homokkőt, elszigetelő 
kátrány-lemezeket, különösen előnyösek falak szárítására, — kőszén- 
kátrányt, úgymint általában minden, az építő szakmába vágó czifeke- 
ket a legjobb minőségben szállítok.

A hírneves cs. és kir. szab. budweisi chamotte kályhagyár képvi- 
selőségét és raktárát, úgymint a zágrábi parquetta-gyár képviselőségét 
birom s ezek gyártmányaival is eredeti gyári árakon szolgálhatok. 1 

Ä Elvem a lehető legolcsóbb gyári ár mellett csakis kitűnő, kipróbált minőségű árukat s szilárd
^ munkákat szállítani. — Megrendelések leggyorsabban és legjHiányosabban eszközöltetnek ; költségve 

lések és mintalapokat kívánatra mindenkor készségesen küldök.

* SARTORY 0S2CÁR,
\f ___ Nagy-Kanizsán, Király-utca t. sz.
Jf ítf Fiók : Miskolez, Szeles-u. 1. sz. £33
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PSERHOFER J.-féle
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR. SINGERSTRASSE 15. SZ. A.
„zum goldenen Reichsapfel“.

If lakrlsf^CAlf ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez uióbbi nevet
if tBF™ IldwSUteljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik

betegség, n ebben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen he nem bízomították volna. Évtizedek óta ezen labdacsok 
általános elterjedésnek örvendenek és alig van csalad, mehben ezen kitűnő haziszerböi készlet ne n volna található

Számtalan orvos "áltál ezen hbdacsok házi szerül ajánltatnak és aj állítattak minden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből és -zckrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, beltétlenség s 
hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az altból eredő 
bajoknál is : így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok oly könnyén hatnak, 
hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek áltál is, 
minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogy ásztól a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egé-z - 
ségiik visszanyerése folytán nozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani

Schlierback, 1888. október 22-én.
Tekintetes Ur !

Alólirott kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító 
labdacsaiból ismét 4 csomagot kü'deni szíveskedjék

Xeureiter Ignác, orvos

Brasche, Flödnik mellett, 1887. szép. 15-őn.
Tekintetes Ur !

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé 
kerültek, melyeknek hatását eze nel megírom : Én gyermek- 
ágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem vol­
tam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt vol­
nék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsai .engem nem men­
tettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. 
Nagy bizodalmám van, hogy ezen labdacsok engem is töké­
letesen ki fognak gyógyítani, a mint ntár másoknak is egész­
ségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Kuillc Teréz.
Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur!
A legforróbb küszönetemet mondom ezennel Önnek 60 

éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo­
morhurutban és vizkórságban, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül" egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata tol tá I tökéletesen kigyógy ült.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 18-9. március 27.
Tekintetes Ur!

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz­
nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, 
a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszés szerinti használatára 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach me lett, Szilézia. 13t6 okt. 8.
T. Ur !

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsa'hói egy 
csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, 
mely engem 5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labda­
csok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb
köszön etemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértirztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, 
az „Arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Becsben, I., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben, 6 egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
20 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 
05 krba kerül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 
10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik.

Az összeg elöleges beküldésénél (mi legjobban posta­
utalványnyal eszközöltetik) bérmetes küldéssel együtt 1 cső 
mag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 
35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 
10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

13^*** XB. Nagy elterjedeftségük következtében ezen 
labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztat­
ok, ennek követkéz ében kéretik csakis Pserhofer J féle 
vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők 
valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. 
névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele 
ugyanazon aláírással vörös sziliben van feltüntetve

Amerikai köszvénykenőcs,
legjobb szer minden köszvéuyes és esúzos bajok, ugvmint: 
gerinc agy-bántalom, tagszaggatas, Ischias, migrain«-, ideges 
fogfájás, főfájás, fülszaggaatas stb. stb eben. 1 Irt 20 kr.

Tannochiniii haj ke nőcs
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok áltál a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 irt

A 1 to ló nnű lo nOűr/ Steudel tanártól. Ütés é>
rAl LulltlLlUo Ltl jí tloZi szúrás által okozott sebeknél.

mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes- vagy gyuladt-ined, 
va y más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 
1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

ön fy\ -]arí 1 rynn Pserhofer J.-tól. Sok ev «»la a
“oJ UalAotlul fagyos tagokra s minden idült sebre, 

mint legbiztosabb szer elismerve. I köcsöggel 0 kr li.-r- 
mentve 65 kr.

I Ti fíí n 011 V7 e?y álla ánosan isméit kit nő házi-szer 
UllllllLAl V ^ hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. 

ellen. 1 üvegcse ára 50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Élpt.pQavpnpia (prágai csöppet), megrontott gyo- 
J-JIKjIj vooaiv. 11 Viív mór. rósz emésztés és mindennemű

altesti bajok ellen kitűnő házi-szer. 1 üvegcsővel 22 kr 
<2 üveg 2 trt.

Általános tisztító-só íffi'LL,".-'“1;
emésztés minden küvetkezméuyei, úgymint: főfájás, szédü­
lés, gyomorgörcs, gyomorbév, aranyér, dugulás stb. ellen. 
1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam. , üvesr 50 kr 
Por a lábizzadás ellen.

izzadást s az, az által képződő kellemetlen szagot, épén tartja 
a lábbelir és nuut ártat an szer van kipróbálva 1 dobozzal 
50 kr. Bérmentve 75 kr.

a ellen 1 üveg 
mentes küldés-Golyva-balzsam.

sei 65 krajcár.

Hel-só vagy egészség-só, ““SS:
hurut és minden, a rendetlen emésztésből származó bajok­
nál. 1 csomag 1 fit.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osz­
trák lapokban hirdetett összes bel és külföldi gyógy­
szerészeti különlegességek raktáron vannak, és a 
készletben netán nem levők gyorsan és olcsón meg­
szereztetnek. — Posta1 megrendelések a leggyor­
sabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre bekül­
detik ; nagyobb megrendelések utánvéttel küldetnek. 
— Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, 
ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a posta 
költségek sokkal mérsékeltebbek.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtoján Zala-Egerszegen.


